

29 NOV 2021

POSREDOVANJE ZA NEKRETNOST	POSREDOVANJE ZA NEKRETNOST	POSREDOVANJE ZA NEKRETNOST	POSREDOVANJE ZA NEKRETNOST
02	501-214	-	



INSTITUT ZA BEZBEDNOST I STANDARDE NA RADU

# HorGas – Consult

d.o.o. Horgoš.Banove Bašte 55, mob/tel:+381(062)449161.024/874-998

Institut za bezbednost i standarde na radu „HorGas-Consult“ D.o.o.

## Program upravljanja Parkom prirode „Kamaraš“ za 2022. godinu

12/11/2021

## Uvod

Park prirode «Kamaraš» stavljen je pod zaštitu Odlukom Skupštine opštine Kanjiža kao prirodno dobro III kategorije. Odluka je objavljena u *Službenom listu opštine Kanjiža br.4 od 18. maja 2005. godine*.

Novom Odlukom Skupštine opštine, broj 02-216/2017-17B od 28.06.2017, za Upravljača je određen **Institut za bezbednost i standarde na radu „HorGas-Consult“ D.o.o. iz Horgoša, Banove Bašte 55** (ovlašćeno lice Ljubomir Knežević) u daljem tekstu Upravljač.

U procesu određivanja novog upravljača Opština Kanjiža je zatražila uslove zaštite prirode za dalje aktivnosti u PP „Kamaraš“. U skladu sa zakonom Pokrajinski zavod za zaštitu prirode izdao je *Rešenje br.03-869/2 od 24.05.2017* sa uslovima zaštite prirode koji usmeravaju dalje aktivnosti, u daljem tekstu Rešenje.

U skladu sa Zakonom o zaštiti prirode, član 52 i 53, u daljem tekstu Zakon, kao i Odlukom o zaštiti (Odluka Skupštine opštine Kanjiža, br.501-8/2005, Sl. List SO Kanjiža 4/2005), u daljem tekstu Odluka, Upravljač sačinjava Plan upravljanja za period od 10 godina, na osnovu koga sačinjava *Godišnji program upravljanja* i dostavlja isti do 15. novembra tekuće godine Opštinskoj upravi opštine Kanjiža.

Planom upravljanja određuje se način sprovođenja zaštite, korišćenja i upravljanja zaštićenim područjem, smernice i prioriteti za zaštitu i očuvanje prirodnih vrednosti zaštićenog područja, kao i razvojne smernice, uz uvažavanje potreba lokalnog stanovništva.

### 1) Dugoročni ciljeve zaštite, očuvanja i unapređenja i održivog razvoja

Pored primarnog cilja zaštite: očuvanje vlažnih staništa kao refugijuma prirodnih retkosti i vrsta i očuvanja ekološkog koridora od međunarodnog značaja, ciljevi zaštite uz mogući održivi razvoj su definisani Odlukom, u članu 5 pod 2.

Njihovom razradom bavi se Plan upravljanja PP „Kamaraš“ sa akcentom na:

1. **Očuvanje vlažnih staništa kao refugijuma prirodnih retkosti i vrsta**
2. **Očuvanje ekološkog koridora od međunarodnog značaja.**
3. **Određivanje i uređivanje prostora za turističke i sportsko rekreativne aktivnosti.**
4. **Revizija projekata i programa upravljanja vodnim režimom područja u cilju usklađivanja sa potrebama zaštite staništa i vrsta.**

### 2) Analizu i ocenu uslova za ostvarivanje tih ciljeva

Upravljač trenutno kao izvor finansiranja aktivnosti na zaštiti prirode ima samo sredstva budžeta Opštine Kanjiža.

Sredstva iz Republičkog budžeta namenjena su zaštićenim područjima I kategorije dok je PP „Kamaraš“ III kategorije.

Sredstva iz Pokrajinskog Sekretarijata za urbanizam i zaštitu životne sredine namenjena su zaštićenim područjima II kategorije ili projektima zaštite vrsta i staništa, koji tek treba da se izrade u narednom planskom periodu.

Sredstva državnog Fonda za zaštitu životne sredine nisu na raspolaganju jer je Fond u fazi osnivanja.

Sredstva koja bi se dobijala iz naknada korišćenja prostora PP „Kamaraš“ tek treba realizovati nakon izrade Pravilnika o naknadama za korišćenje zaštićenog područja (član 70 Zakona). (Pitanje je za šta tražiti naknadno)

Sredstva od prihoda za obavljanje delatnosti biće na raspolaganju tek nakon realizacije projekata uređivanja i rekultivacije delova zaštićenog područja u kojima se mogu obavljati posete, rekreacija i turizam (III stepen zaštite).

Neke praktične aktivnosti na terenu mogu se obaviti volonterskim akcijama.

Godišnji program upravljanja obuhvata dvojake zadatke. Jedni su nastavak obezbeđivanja statusa zaštite, a drugi predstavljaju pripremu za zadatke novog dopunjenog akta zaštite – zaštitna zona i projekata revitalizacije i uređenja Kudeljnog jezera i delova šume Kamaraš. Sve ove aktivnosti treba da obezbede unapređenje ekosistema i biodiverziteta i usklade potrebe razvoja sa očuvanjem prirodnih resursa. Ovaj plan obuhvata planirane aktivnosti ne samo Upravljača nego i svih subjekata i korisnika područja sa ciljem očuvanja prirodnih vrednosti.

Uslovi za njegovu realizaciju su:

*I Finansijska podloga i podrška razrađene prema subjektima koji su u obavezi da učestvuju u realizaciji Programa*

-Lokalna samouprava-opština Kanjiža

-„HorGas-Consult“d.o.o.

-korisnici površina zaštićenog područja

uz iznalaženje svih ostalih koji su zainteresovani za očuvanje, zaštitu i racionalno „korišćenje“ prirodnih vrednosti kroz donacije i projekte.

*II Definisane godišnjih planova, urađenih na bazi Plana upravljanja,*

U njima će se konkretizovati zadaci u skladu sa tekućim prioritetima i aktivnosti predviđene za realizaciju u tekućoj godini, dinamika njihovog izvršavanja i visina potrebnih sredstava, kao i izvora obezbeđenja ovih sredstava.

Četiri glavna osnova na kojima se programske aktivnosti mogu ostvarivati

1. Organizovanje, opremanje, kadrovsko osposobljavanje upravljača
2. Donošenje planske i druge dokumentacije
3. Obezbeđivanje finansijskih sredstava iz planiranih izvora za upravljača i druge subjekte
4. Saradnja svih nadležnih i zainteresovanih subjekata

### **3) Prioritetne aktivnosti i mere na zaštiti, održavanju, praćenju stanja i unapređenju prirodnih i stvorenih vrednosti**

Tokom 2022. godine prioritet je:

-Rad čuvarske službe i praćenje promena na terenu

-Utvrđivanje delova spoljne granice zaštićenog područja (postojeće međe katastarskih parcela) na terenu

-Obeležavanje pristupnih pravaca propisanim tablama i informacionim tablama